

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办
国内统一连续出版物号 CN 53-0039
邮发代号 63-151
临沧日报社出版
总编辑 王立松

第 8976 期
2021 年 4 月 12 日 星期一
农历 辛丑年 三月 初一

网址: https://www.lcdaily.cn

2021 年 4 月 12 日 星期一
农历 辛丑年 三月 初一

云南严打欺诈骗保 累计追回医保基金逾 11 亿元

新华社昆明 4 月 11 日电 (记者 林碧峰) 云南省多措并举持续深入开展打击欺诈骗保工作,自 2018 年 11 月组建云南省医疗保障局以来,全省已累计追回医保基金 11.39 亿元。据云南省医疗保障局局长

黄宏伟介绍,云南省医疗保障局会同有关部门着力推进医保基金监管制度体系改革,医保基金监管工作取得显著成效,2018 年 11 月以来,全省已累计兑现欺诈骗保举报奖励 8.99 万元,公开曝光欺诈骗保典型

案例 584 例。云南省先后开展定点医药机构专项治理、扶贫领域医疗费用全面核查、医疗乱象专项整治行动和打击欺诈骗保专项行动等,持续保持打击欺诈骗保高压态势。

先行先试谋新路 广泛参与激活力 沧源文明实践服务群众“零距离”

认真学习贯彻市委四届七次全会精神

本报讯 (特约记者 赵淑芳 李江玮 尹美秀) 沧源傣族自治县以新时代文明实践中心省级试点建设为契机,以网格化治理为载体,不断巩固提升文明城市创建和“美丽县城”建设成果。积极搭建各类服务平台,全县各级各部门和党员干部职工聚焦使命任务、提升目标站位、压实主体责任,广泛参与到新时代文明实践活动中来,使“志愿服务”全覆盖、常态化。

以为民、便民、利民为出发点和落脚点,将新时代文明实践中心建设纳入重要议事日程,明确把新时代文明实践中心建设作为“一把手”工程,实行县委总负责、县委宣传部抓推进、各级各部门抓落实的工作机制和县、乡、村三级书记带头抓、多部门齐落实的工作态势,以志愿服务的形式常态化组织开展文明实践实践活动。将新时代文明实践中心(所、站)建设纳入党政领导班子和领导干部实绩考核,纳入党委(党组)意识形态工作责任制年度考核,纳入群众性精神文明创建标准,让责任进一步压紧压实。建成 1 个中心、11 个所、95 个站,全力打通宣传群众、教育群众、组织

群众、服务群众的“最后一公里”,推进新时代文明实践向基层延伸。

在党政机关、企事业单位组建 71 支 2993 名志愿服务队伍的基础上,按照组建“8+N”志愿服务队伍要求,结合沧源实际,设立云岭先锋、理论宣讲、文化文艺、助学支教、医疗卫生、科学普及、法律法规、卫生环境、扶贫帮困、巾帼、青年 11 支志愿服务队伍。各志愿服务队伍按照有场所、有计划、有队伍、有制度、有教材、有档案、有特色、有成效标准,规范开展文明实践实践活动。同时,发挥道德模范、身边好人、乡土文化人才、科技能人、“五老”人员、新乡贤、创业返乡人员、群众性活动带头人的作用,不断壮大、充实文明实践主力军。目前全县组建志愿服务队伍 150 支 16474 人,为推进新时代文明实践中心建设提供人才保障和智力支持。

不断提高基层公共服务阵地资源综合使用率,整合现有党员活动室、讲

习所、村史室、爱国主义教育基地、基层组织活动场所、校外资源、科技示范基地、农村文化活动广场等,有效从纵向和横向加强沟通联系,进一步拓宽服务渠道,实现实践中心与所、站无缝对接,真正把服务送到群众心坎上。围绕中心、所、站,依托现有阵地资源,在办事大厅、景区景区、窗口单位及其他重点公共场所,设立有人员、有项目、有管理的志愿服务站点,积极为广大群众提供便捷服务。以线上线下同频共振、各类资源有效配置为目标,通过沧源融媒公众号建立沧源县新时代文明实践中心平台,进一步完善“中心吹哨、部门动员、各方参与”的工作机制,实现县、乡、村三级贯通,不断提高服务项目的精细化程度、专业化水平。

坚持问题导向,聚焦群众所思所想所盼,从他们追求幸福、快乐、满意的具体事情入手,围绕“八讲”要求,结合脱贫攻坚、提升人居环境、乡村

振兴,把干部职工下沉到一线,深入开展文明实践实践活动。结合重要时间节点和纪念日,采取部门自行组织和联合开展等方式,开展政策宣传、卫生服务、农村实用技术培训等活动,推动文明实践实践活动常态化;坚持在抓“常态”“长效”上下功夫,严格落实领导干部讲党课制度,充分利用党组理论中心组、“学习强国”平台,激发党员干部和群众参与活动的积极性;发挥乡土宣讲团民族语优势,深入开展“七进”宣讲活动;发挥县民族文化工作队和基层文艺团队作用,以舞蹈、小品、歌舞说唱等群众喜闻乐见的形式,编排文艺节目,深入开展“戏曲进乡村、文化进万家”巡演活动;采取制作“民族语+汉语”译制片方式,开展农村流动电影放映,使政策宣传通俗化、本土化、大众化,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”;坚持以培育和践行社会主义核心价值观为根本任务,将中华传统节日与民族节日相结合,大力开展“我们的节日”主题活动。通过建立联动机制,搭建服务平台、畅通服务渠道,真正把服务送到群众心坎上,不断增强群众参与率和满意度,进一步增强群众幸福感获得感。

以昂扬奋斗姿态开拓发展新局

——四论扎实推进党史学习教育

新华社评论员

不忘初心方能行稳致远,不忘本来方能开辟未来。习近平总书记强调,把党史学习教育同党中央工作紧密结合起来,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。开展党史学习教育,必须贯通历史、现在和未来,把握新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵,把握新时代中国共产党人的历史使命、中国发展的历史方位,深刻汲取历史经验,全面掌握实践要求,勇于担当、善于作为,不断开创全面建设社会主义现代化国家新局面,书写中华民族伟大复兴新篇章。

在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必要。今年是“十四五”开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。新起点赋予新使命,新征程呼唤新作为。风云变幻,如何坚定信心,在国内外各种风险挑战中破浪前行?使命在肩,怎样担当起重大责任,创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩?从百年党史中汲取宝贵经验,以史鉴今、以史明理、以史聚力,新时代中国共产党人才能在鉴往知来中继续开创新局面,开拓各项事业发展新局面。

开新局,就要心怀“国之大者”,在把握大势、办好大事中迈向发展新境界。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展,是当前和今后一个时期全党全国必须抓紧抓实的工作。无论是加快科技自立自强、破解“卡脖子”问题,还是加强环境保护、建设生态文明;无论是实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,全面实施乡村振兴战略,还是统筹发展和安全,防范化解重大风险……破解发展难题,推进改革创新,既要立足当下思考对策,也要端起历史规律的望远镜,分析演变机理、探究发展规律,不断增强工作的系统性、预见性、创造性。将党史学习教育同谋划推动经济社会发展工作结合起来,同着眼新形势、把握新情况、解决新矛盾结合起来,同研究全面建设社会主义现代化国家的前瞻性、战略性问题结合起来,方能下好先手棋、打好主动仗,确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

开新局,就要练就过硬本领,在攻坚克难、化危为机中展现新作为。风雨苍黄百年路,我们党一

步步走来,很重要的一条就是善于总结经验、提高本领,不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。无论是历经艰辛、饱经风雨的长期探索,还是饱尝成败得失、凝结鲜血汗水的经验教训,都为我们立足当下、开创未来提供了深刻启示。当年,毛泽东同志总结革命斗争经验,把统一战线、武装斗争、党的建设概括为克敌制胜的“三大法宝”。如今,我国发展面临前所未有的风险挑战,既有国内的也有国际的,既有政治、经济、文化、社会等领域的也有来自自然界的,既有传统的也有非传统的,“黑天鹅”“灰犀牛”还会不期而至。贵有山岳,能者当先。面对具有许多新的历史特点的伟大斗争,我们必须从历史中获得启迪,不断在实践中增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领,提炼出战胜艰难险阻的新法宝,做到“乱云飞渡仍从容”,在新征程上推动各项事业行稳致远。

开新局,就要振奋干事创业的精气神,在顽强拼搏、担当作为中书写新篇章。“人生天地间,长路有险夷。”世界上没有哪个政党像我们党这样,遭遇过如此多的艰难险阻,经历过如此多的生死考验,付出过如此多的惨烈牺牲。在应对各种困难挑战中,一代代共产党人锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的伟大品格。我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,靠的就是那么一股革命加拼命的强大精神力量。

“大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉”,这是习近平总书记对全党同志的谆谆告诫。一切与困难作斗争,既是物质的角力,也是精神的对垒,既是实力的较量,也是定力的比拼。踏上新征程,担当新使命,我们更加需要从历史中汲取奋进力量,破除承平日久、精神懈怠的心态,保持开拓进取、奋发有为的状态。传承“宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王”的革命精神,战胜前进道路上的各种风险挑战;发扬“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的奋斗精神,把“十四五”发展蓝图化为现实,弘扬“杀出一条血路来”的改革创新精神,把新时代改革开放事业推向前进。始终保持艰苦奋斗的昂扬精神,拿出只争朝夕的干劲,保持滴水穿石的韧劲,我们就一定能风雨无阻向前进,开创更加辉煌的历史伟业。

永勐高速公路南汀河特大桥右幅顺利贯通

本报讯 (通讯员 罗鸿迪) 随着最后一块梁板稳稳落在南汀河特大桥墩上,由永勐高速公路第一总承包部第十分部承建的南汀河特大桥右幅于近日顺利贯通,标志着永勐高速公路南汀河特大桥控制性工程施工取得阶段性胜利。

永勐高速公路南汀河特大桥位于耿马傣族佤族自治县和镇康县两县交界处,横跨南汀河,是连接耿马、镇康的便捷通道,全桥右幅桥梁全长 2272 米,空心薄壁墩 15 棵,圆柱墩 150 棵,现浇箱梁 12 跨,预制 T 梁 424 片,其中 20mT 梁 88 片、30mT 梁 144 片、40mT 梁 192 片。此次南汀河特大桥右幅顺利贯通,打通了永勐高速公路与临清高速公路路面施工的主线通道,为实现永勐高速公路年底通车目标奠定基础。

图为右幅桥面顺利贯通的南汀河特大桥。



一个品牌带强一个产业

——临翔区以合作社引领蔬菜产业高质量发展

通讯员 李家霖 付新芳

“没想到烤烟收后到栽油菜这段空闲时间,种青菜萝卜还有一万多块钱的收入,多亏了四通蔬菜厂‘满坛红’这个远近闻名的大品牌,山区蔬菜值大钱喽!”临翔区博尚镇幕布村 45 岁的村民洪应超高兴地说。

几年前,洪应超在临翔区合作社管理服务中心的帮助下,加入四通蔬菜农民专业合作社,通过技术员的培训指导,在烤烟采收后种下青菜、萝卜。仅 50 天时间,4 亩菜地就收入了 1.5 万余元,尝到甜头的洪应超随后年年种植。在博尚镇,像洪应超一家通过加入农民专业合作社走上增收致富路的农户有 200 多户。

近年来,临翔区坚持绿色发展方向,强化品牌,优化营销流通环境,打牢乡村振兴基础。凭借昔本村有百年腌制蔬菜的传统历史和山区雨水充沛、土地肥沃适宜发展蔬菜的优势,培育和提升四通蔬菜“满坛红”品牌,推

动全区蔬菜产业向生态、绿色、有机方向发展,向深度加工发展,提升蔬菜质量,打响“满坛红”蔬菜品牌。

四通蔬菜农民专业合作社是以经营集体为载体的合作经济组织,成立于 2009 年 3 月,主要生产腌菜、萝卜、酸笋、生姜、豆腐、酸腌菜、酸萝卜、酱豆等蔬菜系列产品,已通过 SC 生产许可认证并注册“满坛红”商标,2012 年被评为市级商标,2016 年被评为省著名商标,合作社创立市场+合作社+农户的“三位一体”发展模式。积极发挥联合作用,一头联系市场,一头联系社员和贫困户,以订单形式保底收购生产原料,确保蔬菜产品销售渠道畅通。为了与市场接轨,合作社采取统一供应籽种,集中连片种植,原料产品一体化;统一规范种植,由农技人

员对整地、播种、移栽、采收、防治病虫害进行专业技术指导,实现了无害化栽培,园化管理,确保原料的质量和产量达标;统一收购价格,按入社协议和订单合同,确保蔬菜销售渠道及收益稳定;统一加工检验,按照合作社蔬菜配方,对原料统一加工处理,统一检验,确保产品达 SC 认证标准;统一包装储存,对检验合格产品按规格统一包装,标注产品生产日期和保质期,做到包装储存规范;统一销售市场,按照客商订单,由合作社统一批发价格,将产品按批次调供到销售市场,实现销售一条龙服务。

为确保贫困户增收,40 户贫困户自愿向中国邮政储蓄银行贷的户均 5 万元产业发展资金投入合作社,并与合作社共同经营管理,利益共

享,风险共担,进行股份合作分红,每户贫困户年均分红达 2000 元以上。

“在国家的富民政策和各级相关部门的倾力支持下,合作社年销售产品达 2500 吨以上,实现产值 2300 万余元。年盈利 400 多万元,辐射带动了凤翔街道南本村、老五村、新村、竹箐等村委会及博尚镇、圈内乡和永德县、沧源傣族自治县、耿马傣族佤族自治县等区域 1050 多户农户从事蔬菜种植,建成蔬菜种植基地 1000 余亩。”临翔区农业农村局负责人介绍,产品畅销省内大理、景洪、普洱等州市,俏销广东、上海及缅甸、泰国等国内外市场,走出了一条“品牌引领、政策给力、科技发力、资源整合、统分结合、抱团发展”的农民专业合作社引领乡村振兴的新路子。

一个品牌带强一个产业,富裕一方百姓。目前,四通蔬菜农民专业合作社被评为国家级“农民专业合作社示范社”,带动兴旺了全区特色富民产业。

